‘ RapE elé sur les fonthzons : Solutions
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. On donne les courbes su;jivant 5; reﬁg)résej‘ntatiors graphiques d‘g fonctions.
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Poin:_ c_hacune? des deux courbes, répondre par vrai ou faux:
— 1a fonction est paire;
~ — la fonction est croissante sur [0,6]
— la fonction est positive sur [0, 2]
— I'équation f(x) = 0 possede quatre solutions
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» 4. Trouver le domaine et le(s) zéro(s) des fonctions suivantes” : 4 s
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1. Les exercices (*) doivent étre fait, les autres [;ervent d’exercices supplémentaires
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~ 5. Pour les fonctions suivantes, détermine| I'image de 0, de -1 et de 4; défermine |

ensuite le(s) réel(s) ayant -1 pour image et ceux ayant 2 pour image.
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ns le cas des fonctioni suiVLntes et de leur jgraphe |
DéJerminer graphiquement le dorn?ine cie définitioin de cette fonction et|le
vérifier algébriquement. 1 , :
L | ] PR
Déterminer gﬁaphlquem nt les zéros de é:ette fonction et le vérifier algébri-
quement ]i i
Etudier algébriquement e signe de|la fonction et vérifier le résultat graphi-
quement.
Déterminer si la fonction est paire, impaire ou ni l'un ni lautre
1
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i.| Domaine q ‘ :
-G aphl uemént —oo0;—1,5[ U]1,5; +c0 :
- Algebrl uemlent CE:x¥-23%0&lx€ too;— \/5[ U ]\/ﬁ +00 gtableau
de signe) ! : ?
|
ii. | Zéro(s) : - B
— Graphiquement : pas d’intersection avec 'axe Ox c‘onc pas de zéros
1
= Algébriquement :f(x) = 0 — =0 &1 =0cequiest impos--
Va2 2
sible donc pas de zéro.
iii. | Intersection avec Oy
<= Graphiquement : pas d'Intersection avec 'axe Oy i
- Algebrlquement 0 ¢ domf = f(0) # donc il ny pas cll’intersectiégn
avec l'axe Oj 1
iv. Slgné
- Gﬁaphlquemént L gra%he de la fonction est toujours situiée au dessus
de l'axe Ox, alle est don tou]burs positive,
= Al}gébn quement : Une racine ¢arrée étant toujours positive, la fonction
| est toujoursrgositwe ‘
v. Parité : 3
5 Gliiaphiquem nt: Le graphe de la foncticzm est symétrique par rapport
a l{axe Qy, elle est donc paire |
_ | 1 | 1 _
—- Al ébriquement : f(—x) = — = —— = f(x), la fonction
P | (-2 | Vai—2
est dong paire. ' . ’
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i. Domaine {
- Gl*laphi uement : +oo0; —2,2[ U ]2,2; +o0 '
— Algébriquement : |
El :jz ~5>0& x€ oo;—+ \/5] U [\/-5r}+00 (tableau de signe)
jEZ. :x # 0, ce qui est toujours Vé}iﬁer lr/u la CE1.
ii. Zéro(s) : 1 |
= Gn‘aphi uement : Le graphe de la fonction coupe l'axe Oxenx|=+2,2.-
Ce sont les zéros de la fonction.
— Alpébriquement 0oVl +s5=0sx=x% V5
iii. Intersection avec Oy |:
— Graphiquement : pas d’Intersection avec l'axe Oy
— Algébriquement : 0 ¢ domf = f(0) 1 donc il n'y pas d’intersection
avec I'axe Oy
iv. Signja-:- N R
—~ G japhid[uement : La fonction est négative pour x < 0 et positive pour
" i
— Aigébri quement :
x -V5| 0 45
X =8 - 0 + +
x2—-83(+ |0 |/ [ /|0 |+
f) (%[0 1/ [ /0 [+
v. Parité : o
— Graphiquement : Le graphe de la fonction est symétrique par rapport
a l'origine, la/fonction est donc impaire.
¥)2 15 2_5
— Algébriquement: f(—x) = W _i = —'\/;c o f(x),1a fonction
est impaire. |
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i.| Domaine ; , * E ;
- Graphlquement 1-1,1] ! 1
- Algebrlquement %
CE1 :—x? — 2x+3>’0 & x €[-3,1] ?
CE2:2x% + 1x+ 0> 0/ x€ Hoo,ﬁ-i-[u]—lﬁoo
En réunissant des deux CE sur la droite des réels,jon obtient x € ]-+1,1]
ii. Zero(s) ' | |
Ijaphl uement: ¥ =1 | - ,
- Al%ebrlquengent fi(x) =0 &|—x2 +2x 43 = 0 & 1 =-Bour=1.Ta
~ valeur x = —3 est a rejeter car hors du domaine de définition.
ii. Inteﬂsectl navec Oy :
= Graphlquememt cx~ 0.6
3
- Al;;gebrl quement : f(0) = -—\;—_ ~ 0.5;;
iv. Signe : _
= Graphiﬁuem%ant : La fonction est tdujours positive.
— Algébriquement : Vu la présence des racines carrées, f(x) >0
A i
v.| Parité : E
= Graphlquem?nt Pas de symétrie dans le graphique, la fonction n’est
ni paire/ni impaire
— Algébrique ent : En ca!culant f(=x), onn obtient if(x)ni+f(x),|la
foEctioﬁ n’;} ni paire n} 1mp aire. On aurait pu également remarquer
| |
I'a sence de symétrie dans le domaine ?t les zeros;de la fonction , ce
qui entraine d’office que; la fonction n ‘est i paire I‘Iil impaire.
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- (%raphtquelillent: [<1,5,=1[U]-1;0]U[1,5;2[ U]2, +oo
= ATlgébxique; ent i
CEL:x* - ix >0 e xe[-V2,0]U[V2,+o
CE2:x?—x-2#0&x#+loux#2 o -
En prenan% l'intersection des deux CE (droite des réels), on obtient :
[— V2 =1[ Ul=1301U [- V2;2 U2, +o
Zéro(s) :
=3 'raphlquerﬁqent x=0oux==1,5 '
- Algéblique%ent fO)F0e ¥ -2x=0ex=0 Ou X = + Vi B
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Int%rsectmn avec O
s Cfraph l'quengflent s Lintersection avec I'axe Oy a lieu en l'origine des axes.
— Algébr 1querifent f0)=0

Sig’lg”l'e e ] ==

= Gg.raphtqueuéllent : La fonction est positive surl'intervalle —_—~ \/ﬁ =1 [U]Z, +00

| |
et négative $ur I'intervalle ]+1; 0] b [ V2; 2[
— Algébriquement : ,
J-x-- V2 | 1 0| 2 2
iN /0 + +[0 /[ 0] + n
W A E— = = i
fl) ||/ 0 + oo — (0 /| 0] — #oo
.Pé.rlté:

\ |

paire ni impaire. 3
= Ajlgébqique nent:Aucyne symétrie dans le domaine niles zéros, la fonction

n'est ni paire ni impaire.

ety e

By Graph;quea:nt: Aucuine symétrie dans le graphe, la fonction n’est ni-




7. On donne le graphe des fonctions suivantes. =
~ On demande de résoudre graphiquement pour chacune des fonctions les équa-
tions et inéquation suivantes
4 (B fx<0] | . N
() -1 f(x)<2
y
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: Trqtce le graphe deJi fonctions uivaLtes
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